



宁宁 资料图片

“熊猫三宝”中美灵留南京,等它回乡“结婚”,谁会来接替?

明年四月,熊猫宁宁有望来宁

自从去年4月入住红山动物园以来,卧龙来的“熊猫三宝”已和南京市民产生很深的感情。不过,本月底,仙子和晶晶可能就得回四川老家了。昨天记者了解到,只有赴台熊猫团团的双胞胎弟弟——美灵还会在红山动物园再住一年,下个月,它将迎来两位新伙伴。

不过,这些目前还在商讨阶段,能不能成行,有待国家林业局大熊猫保护管理办公室的同意。更值得期待的是,明年四月,由南京市取名的灾后大熊猫宁宁,也很有希望来到南京旅居一段时日。



宁宁,我们都盼着你来 快报记者 赵杰 摄

“发小”开始打架抢地盘

按照原先的约定,“熊猫三宝”会在南京住上两年再回家,换另外三只过来。为什么才一年时间,晶晶仙子就要回家呢?

“虽然它俩还不到四岁,不过已经开始有划地盘的意识了,老是打架抢地盘。”红山动物园园长沈志军告诉记者,这两天,卧龙的专家来为三只熊猫做体检,发现美灵的性器官已经较为成熟,而仙子和晶晶还是小男生,但它们的行为却越来越成熟,有了领地意识。仙子和晶晶可是“发小”,以前它们也经常扭成一团,不过那都是在玩,最近,动作开始明显带有攻击性。

“三宝”的娘家人、中国保护大熊猫研究中心副主任李德生告诉记者,成年熊猫可是独居动物,它们的领地意识非常强,一旦有“别人”侵入,会拼尽全力将入侵者赶出去,只有发情季节可与异性相处。

下月再来两只新熊猫

年龄最长的美灵,反倒有机会在南京再住一年。有关人士解释,美灵的头比仙子和晶晶都大,之前就因为它会欺负两个小家伙,被迫将它们隔开了,美灵单独活动。

“我们也想过将户外分隔成三块,每只独立活动,但这样的话,每只熊猫活动的空间就太小了。”沈志军说,因此考虑再三,还是先将仙子和晶晶送回去,美灵留下来。而它能够留下来,也与它的“特殊背景”有关:美灵是赠台熊猫团团的双胞胎弟弟。

南京和台湾实现了直航,红山动物园与团团所在的台北木栅动物园也建立了联系,今年将就熊猫饲养的问题进行交流。因此,美灵会在南京再住一年。

据了解,仙子和晶晶本月底就很可能要动身回家,不过南京市也不用太伤心,下个月,还会有两只可爱的熊猫宝

宝接替它们的“使者”任务,来到南京。不过,新来的宝宝仍然没法与“老大”美灵共处一室,只能隔栏相望。

熊猫馆将闭馆改造一月

红山动物园打算利用仙子和晶晶走后的这段时期,将熊猫馆改造一下。李德生告诉记者,改造的重点是将户外运动场隔断,分成两部分,让它们各自为王,美灵一块地盘,两个“小弟”一块地盘。沈园长说,馆区的视线也会更加开放,让游客在每个角度都能看到熊猫,不再存有死角。据了解,闭馆整修时间大致定在3月底至4月底。这段时间里,市民还是可以见到美灵,它将临时搬到老的熊猫馆。

宁宁明年来宁希望很大

昨天在红山动物园举行的“卧龙大熊猫感恩中国万里行”感恩仪式上,面向南京市征名的震后新出生熊猫,它的乳名终于出炉了。

果然就如昨天快报预测的,从此它的名字叫“宁宁”。“这个名字一听就知道与南京有关,同时也代表南京人希望大熊猫茁壮成长,平安安宁。”

这次仙子和晶晶回家,交换来的两只熊猫中,会不会有宁宁?这是很多南京人所期盼的。不过,记者了解到,一岁半之前的熊猫是不可能让它们离开家的。去年7月才出生的宁宁现在才半岁,肯定没法来。

但美灵明年就满五岁了,该让它回家找媳妇了。到时候,接替它来南京的,就可能是“宁宁”。红山动物园有关负责人告诉记者,会积极地争取让宁宁来南京住一段时日,满足市民的愿望。“宁宁的妈妈是白雪,论资排辈,这个才半岁的小家伙还是赴台熊猫圆圆的小叔叔。到时候,团团的弟弟回家了,再来个圆圆的小叔叔。南京和赴台熊猫还真是挺有缘的。”

通讯员 白亚丽
快报记者 孙兰兰

前湖出现罕见“鸳鸯戏水” 可惜遭到游船打扰无处栖身

冬候鸟野鸳鸯似乎独爱玄武湖,在南京其他的水域鲜见其身影。3月8日,江苏野鸟会的会员拙石却在紫金山前湖意外发现了一对鸳鸯,这是江苏野鸟会5年来第一次发现鸳鸯“光顾”前湖。

鸳鸯首次“光顾”前湖

“快来看,有一对鸳鸯!”江苏野鸟会的拙石兴奋得低叫,害怕声音过高,惊扰到鸳鸯。3月8日,拙石在紫金山前湖观鸟时,看到一对鸳鸯正在水边悠闲地晒太阳。它们的警惕性挺高,总不忘观察四周。

在前湖发现鸳鸯,令拙石惊喜。他告诉记者,冬候鸟野鸳鸯一直独爱玄武湖,可在3月7日,江苏野鸟会在玄武湖观鸟并未发现鸳鸯,原来是跑到这儿来了,这是江苏野鸟会自5年前开始记录南京的鸟种以来,第一次在前湖发现鸳鸯。

保护鸟类势在必行

拙石告诉记者,可惜的是,这对鸳鸯显然是受到了“无情

棒打”,只要游船稍稍靠近,鸳鸯就会飞到另一片水域,可是过不了几分钟,游船再次“入侵”,鸳鸯不得已再次飞走……整整一下午,前湖已经被游船占领,找不到任何安静之处,鸳鸯不得不频繁躲避游船。

拙石告诉记者,前湖被修整后,鸟儿生存的空间却少了很多。记得五六年前,前湖还有真正的“鸟语花香”,如今前湖虽然成为人们的休闲胜地,但是对于鸟这些大自然的精灵来说,显然是受到了干扰。拙石警告说,如果前湖不设栅栏,不禁船,三年后将看不到鸟影了。

为了保护鸳鸯,日前,江苏野鸟会通过江苏省政协委员常小平提交了《关于在玄武湖建立鸳鸯洲》的提案,建议在玄武湖菱洲东侧建立一个面积在50-100平方米的鸳鸯洲,也就是一个小小的人工岛,这样能有效地给鸳鸯等珍稀水鸟提供庇护所。拙石说,前湖也可以效仿,在西侧三分之一,用木桩等挡起来,不让游船进去,这样给鸳鸯等鸟类一点点空间。
快报记者 安莹

七旬老人爱送“福”包 给周围邻居一年送了上百只

快报讯(记者 钟晓敏)“我喜欢手工活,做了心里充实。”家住安品街社区的王秀英奶奶,一年做了上百只包,每只都绣上了“福”,送给周围邻居。昨天,记者见到了这位心灵手巧的王奶奶。

王奶奶72岁了,会做缝纫,几年前媳妇抱怨买的包不结实,王奶奶就给媳妇做了一个包。不料,媳妇背上后,邻居都夸好。很多人都想要,但不好意思说,王

奶奶一听大家连声称赞,心里就有数了,她心想,一定要做包送给发出赞美的人。现在她经常研究包的款式,给不同人定制不同的包,单肩、双肩、斜挎的都有。

昨天,听说安品街社区联合劳保所失业人员之家开展聪明女人“秀”出来的活动,王奶奶也到现场露了一手。记者发现,王奶奶带了20只包来,活动结束后,这些包全部送给了居民。她做的包上,角落里都绣了一个“福”字。

独腿老人行遍中国收集“熊猫石”



卢维燮和他的“熊猫石”
快报记者 赵杰 摄

快报讯(通讯员 白亚丽 记者 孙兰兰)凭着一双腿和一条义肢,67岁的老人卢维燮30多年来,走遍全国收集各种各样与大熊猫有关的藏品,其中包括80多块酷似熊猫的奇石。他对大熊猫的爱,也感动了来自熊猫家乡的人们,昨天,他被卧龙感恩团授予“大熊猫爱心市民”的称号。南京获得该荣誉的市民共有四位。

昨天的感恩仪式上,卢维燮拿出一块石头,送给卧龙来的大熊猫感恩团。“这不

是一只熊猫吗?”卢老捧着石头刚一亮相,下面的观众就惊呼起来,巴掌大的石头上黑白相间,胖胖的身子,黑眼圈,恰好就是一只形神兼备的大熊猫图案。卢老说,从30年前,他就特别关注大熊猫。卢老凭着仅存的这条腿和义肢,远赴陕西、四川等大熊猫的栖息地,去看熊猫。后来,范围又扩大到全国各地,去寻找石头上天然形成的“熊猫”。昨天捐赠的这块熊猫石,卢老也已经收藏了10多年了。

豪华装修, 星级服务, 中档价格, 全新人员

通南温泉会所

青春佳丽, 真诚回报新老顾客,
日本等习归来, 倾情奉献:

日本飘式按摩 3xx元

消费满300元送100元

另赠送果盘, 小吃, 茶水

解释权归本场所

石鼓路193号金丝利酒店后 电话: 86794295 1393332211